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SO.5535.134.2024 

Pan Filip Olszewski 

Radny Rady Miejskiej 

w Suwałkach 

Odpowiadając na Pana interpelację z 25 września 2024 r. informuję, iż Zarządzeniem 

nr 448/2023 Prezydenta Miasta Suwałk z 6 grudnia 2023 r. powołałem nowy skład 

Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego (MZZK). Celem Zespołu jest m.in. ocena 

występujących i potencjalnych zagrożeń mogących mieć wpływ na bezpieczeństwo 

publiczne, prognozowanie tych zagrożeń oraz przygotowanie propozycji działań 

i przedstawienie Prezydentowi Miasta Suwałk wniosków dotyczących wykonania działań 

ujętych w Miejskim Planie Zarządzania Kryzysowego w Suwałkach. 

Skład Zespołu przedstawia się następująco: 

• Przewodniczący MZZK — Prezydent Miasta Suwałk 

• Zastępcy Przewodniczącego MZZK: 

• Sekretarz Miasta Suwałk; 

• Komendant Miejski PSP w Suwałkach; 

• Członkowie: 

■ II Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk; 

■ Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich; 

• Naczelnik Wydziału Obsługi Prezydenta, Komunikacji Społecznej i Promocji; 

URZĄD irut~ i „ J vAŁKACH 
BIURO RADY MIEJSKIEJ 

~~WPŁYNĄŁ~O 
Data I a lQ 4& Qdpis...CG,..,, 

b. lRo 



■ Komendant Miejski Policji w Suwałkach; 

■ Powiatowy Inspektor Sanitarny w Suwałkach; 

• Powiatowy Lekarz Weterynarii w Suwałkach; 

• Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Suwałkach; 

• Komendant Straży Miejskiej w Suwałkach; 

• Dyrektor Zarządu Dróg i Zieleni w Suwałkach; 

• Dyrektor Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Suwałkach; 

• Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Suwałkach; 

• Kierownik Miejskiego Centrum Zarządzania Kryzysowego w Suwałkach; 

• Przewodniczący Zespołu w razie potrzeby, w szczególności ze względu na rodzaj 

i skałę zagrożenia, może doraźnie zaprosić do pracy w Zespole inne osoby. 

Posiedzenia Zespołu zwoływane są w trybie zwyczajnym — dwa razy w roku według 

zatwierdzonego planu (w załączeniu Plan Pracy MZZK na 2024 r.), w trybie 

natychmiastowym — w przypadkach nadzwyczajnych zdarzeń wymagających 

natychmiastowej analizy, oceny zagrożenia i podjęcia odpowiednich działani. Takie 

natychmiastowe posiedzenia zwoływane były przy pandemii Covid-19 oraz po wybuchu 

wojny na Ukrainie, gdzie omawiany był plan działań przy kryzysie migracyjnym, tj. napływie 

uchodźców z Ukrainy. 

Gmina Miasto Suwałki jest miastem na prawach powiatu. W związku z tym, zgodnie 

założeniami Ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu kryzysowym 

w Urzędzie Miejskim działa całodobowe Miejskie Centrum Zarządzania Kryzysowego, które 

realizuje zadania z obszaru ochrony ludności i zarządzania kryzysowego, współpracuje 

ze służbami, strażami i inspekcjami. Dyżurnymi Centrum są emerytowani funkcjonariusze 

służb mundurowych. 

Obieg informacji, jak i współpracę między powiatowymi centrami Zarządzania 

Kryzysowego koordynuje Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego. Przy Wydziale 

Spraw Obywatelskich w Suwałkach działa dodatkowo Referat Zarządzania Kryzysowego, 

Spraw Obronnych i Obrony Cywilnej, w którym tworzone są plany i procedury wymagane 

przez przepisy prawa. Posiadamy m.in. Miejski Plan Zarządzania Kryzysowego, 

gdzie zawarte są identyfikowane zagrożenia oraz odpowiednie procedury postępowania. 

Miasto Suwałki posiada opracowany plan ewakuacji. W kwietniu 2023 r. 

przeprowadziliśmy w tym zakresie ćwiczenie praktyczne. Sprawnie przeprowadziliśmy 

ewakuację ludności (pozorantami byli uczniowie) z miasta Suwałk, z dwóch punktów 



ewakuacji do sąsiedniego województwa. W ćwiczeniu wzięły udział służby mundurowe, 

a w charakterze obserwatorów przedstawiciele Dowództwa Wielonarodowej Dywizji 

Północny Wschód w Elblągu, przedstawiciele armii amerykańskiej, przedstawiciele 

16 Dywizji Zmechanizowanej oraz przedstawiciele Wojsk Obrony Terytorialnej. 

Odnosząc się do projektu ustawy o ochronie ludności i obrony cywilnej, w ostatnich 

latach było kilka projektów regulujących tematykę obrony cywilnej, jednak żaden nie wszedł 

w życie. Potrzeba przyjęcia ustawy, która unormalizuje zagadnienia ochrony ludności (obrony 

cywilnej), określi zadania i kompetencje poszczególnych organów i służb jest niepodważalna. 

Projekt ustawy, który w ostatnim czasie został skierowany do Sejmu ma kompleksowo 

określić zadania samorządu. Uregulowanie prawa w kwestii odpowiedzialności za proces 

planowania cywilnego, współpracy cywilno-wojskowej oraz zasad finansowania 

poszczególnych działań na rzecz ochrony ludności jest priorytetowe. Ustawa 

wraz z projektami rozporządzeń liczy ponad 300 stron, będzie omawiana na najbliższym 

posiedzeniu Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego oraz na posiedzeniu Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku. 

Zarządzenie Prezydenta Miasta Suwałk z 9 sierpnia 2016 roku w sprawie organizacji 

systemu wykrywania i alarmowania (SWA) w Suwałkach oraz zarządzenie z 19 lipca 2021 

roku w sprawie organizacji działania Systemu Wczesnego Ostrzegania (SWO) określają 

sposób działania w przypadkach zagrożeń na terenie miasta Suwałki. W zarządzeniach tych 

ustalono zadania w zakresie monitorowania, wykrywania i analizowania zagrożeń, wymiany 

informacji o ich zaistnieniu, ostrzegania i alarmowania ludności oraz bezzwłocznego 

uzyskiwania informacji o zdarzeniach zagrażających ludziom, ich mieniu, środowisku 

naturalnemu oraz prowadzenia ciągłego monitoringu potencjalnych zagrożeń w celu 

sprawnego ostrzegania i alarmowania zagrożonej ludności. 

Podsumowując, biorąc pod uwagę doświadczenia przy kryzysach, których 

w niedawnym czasie doświadczyło miasto Suwałki, tj. Covidzie 19 i napływie uchodźców 

z Ukrainy, kompetencje i zaangażowanie pracowników merytorycznych Urzędu Miejskiego 

w Suwałkach oraz dotychczasową bardzo dobrą współpracę ze służbami porządkowymi 

i miejskimi, jestem przekonany, że miasto Suwałki jest przygotowane na sytuacje kryzysowe. 
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PLAN PRACY 
Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Suwałkach na 2024 r. 

Treść przedsięwzięcia — temat 

Reagowanie w sytuacji zgłoszenia dzikiego zwierzęcia na terenie Suwałk. 
Omówienie procedur i podział kompetencji. 

Aktualna sytuacja epidemiologiczna, zwalczania chorób zakażnych zwierząt tj. 
afrykańskiego pomoru świń oraz grypy ptaków. 

Stan bezpieczeństwa pożarowego na terenie miasta i powiatu suwalskiego za 
2023 r. 

Działania poszukiwawczo-ratownicze realizowane przez Krajowy System 
Ratowniczo-Gaśniczy (KSRG) w zakresie podstawowym i specjalistycznym. 

Działania Policji w przypadku blokady szlaku komunikacyjno-drogowego. 

Przypomnienie procedur organizacji i działania Systemu Wczesnego Ostrzegania 
o zagrożeniach na terenie Suwałk. 

Sytuacja epidemiologiczna w zakresie grypy, COVIDI9, RSV w Suwałkach. 

L Działania Policji w przypadku uzyskania intbrmacji o osobie posiadającej broń 
lub inne niebezpieczne narzędzie, której działanic zmierza do pozbawienia życia 
lub zdrowia wielu osób w miejscu publicznym. 

Zagrożenia występujące w okresie jesienno-zimowym związane z niewłasciwą 
eksploatacja urządzeń grzewczych. 

Zarządzanie kryzysowe przez WOT na przykładzie I2bop. 

Przedstawienie propozycji cło Planu Pracy Zespołu na 2025 rok. 

Termin 
realizacji 

maj 
2024 

listopad 
2024 

Wykonawca 

Naczelnik Wydziału Ochrony Srodowiska 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w 
Suwałkach 

Komendant Miejski Państwowej Straży 
Pożarnej w Suwalkach 

Komendant Miejski Państwowej Straży 
Pożarnej w Suwalkach 

Komendant Miejski Policji w Suwalkach 

Kierownik MCZ_K 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

Komendant Miejski Policji w Suwalkach 

Komendant Miejski Państwowej Straży 
Pożarnej w Suwałkach 

Dowódca 12 Batalionu Ochrony Pogranicza 

J Członkowie Zespołu 

Naczelnik Wy6Tału iae Ohyuatclskich 
Urzedu w Suwalkach 

Robert Jan uć 
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